

Казачий Круг

НЕТ УЗ
СВЯТЕЕ
БРАТСТВА!



Издается с июля
1991 года

№ 51 (1576)
29 декабря 2023 г.
(12+)

<http://gkukazak.ru>
kazachy_krug@mail.ru

ВОЛГОГРАДСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ПРЕДНОВОГОДНИЕ ВСТРЕЧИ



Наступающий 2024-й год Президент России Владимир Путин объявил в стране Годом семьи «в целях популяризации государственной политики в сфере защиты семьи, сохранения традиционных семейных ценностей». И символично, что в канун Года семьи мы встретились с семьей Буровых, которые 30 лет назад создали свою семью, а четверть века назад основали образцовый казачий ансамбль с одноименным названием «Семья». Два этих юбилея стали поводом для нашей беседы.

Неслучайно семье всегда уделяется особое внимание, ведь это одна из самых важных составляющих нашей жизни. Это основа нашего общества. Это место, где мы рождаемся, растем и получаем первые уроки о мире вокруг нас. Значение семьи в жизни человека невозможно переоценить. Семья – это наш Дом. Это радости и печали, которые одни на всех. Это обычаи и традиции. Семья обеспечивает нам любовь, поддержку и безопасность, формирует нашу личность, помогает нам расти и развиваться. Она является фундаментом нашей жизни и источником нашего счастья. Как здорово, что в жизни человека есть не только работа и друзья, но и крепкая, дружная СЕМЬЯ.

Продолжение
на 3-й странице.



В кругу Семьи

ВЫСОКАЯ ОЦЕНКА РАБОТЫ



Весомый вклад в наше общее дело

В завершении уходящего года в региональной столице работу казаков и лидеров национальных объединений отметили Почетными грамотами и Благодарностями губернатора за значительный вклад в укрепление дружбы и сотрудничества между народами, проживающими на территории Волгоградской области.

«Служу России и многонациональному российскому народу», «Служу вере православной, Дону и Отечеству!» – так реагировали на награды руководства региона активисты национальных общественных объединений и казачьих обществ Волгоградской области.

Вклад лучших представителей этносообщества, действительно, весомый. Организованы и проведены десятки казачьих, национальных мероприятий, которые объединили и сплотили волгоградцев разных возрастов и социальных статусов. На концертных площадках, в образовательных учреждениях, на фестивалях и встречах с жи-

телями региона этноактивисты продвигали культуру и традиции разных народов, пропагандировали духовные ценности. Всем миром – и казаки, и представители национальных объединений – вместе с жителями региона помогали и помогают участникам СВО, оказывают гуманитарную и моральную поддержку жителям присоединенных территорий. В этом году, как никогда, с особенной силой прозвучала патриотическая тема, которую с энтузиазмом отработала многонациональная молодежь.

– Сегодня от лица руководства региона мы оцениваем вашу слаженную, коллективную работу, ваш вклад в дело со-

хранения многонационального и многоконфессионального мира, укрепление согласия и добрососедских отношений между разными народами, проживающими на территории Волгоградской области, – подчеркнул председатель комитета по делам национальностей и казачества Волгоградской области Эдуард Давыдовский. – Самое главное – мы смогли сохранить мир и дружбу между народами на территории региона. От имени Губернатора и администрации Волгоградской области мы благодарим вас всех и каждого в отдельности за проделанную работу и надеемся на дальнейшее плодотворное сотрудничество.



Награжденных поздравил заместитель губернатора Волгоградской области Геннадий Шевцов.



Уважаемые господа старики,
атаманы, братья-казаки и сестры-казачки!

Сердечно поздравляю Вас с наступающими зимними праздниками – Новым годом и Рождеством Христовым!

Уходящий год объединил всех нас перед лицом серьезных испытаний. Первостепенными стали забота о судьбе Родины, помощь Донбассу и нашим воинам, отстаивающим интересы Отечества с оружием в руках.

Я благодарен вам за личный вклад в становление и развитие казачества, в сохранение исконных традиций. Для каждого из вас высшей ценностью является долг, честь, мужество и преданность Отечеству. Сейчас боевые задачи на различных направлениях в зоне проведения специальной военной операции выполняют казаки Волгоградской области. Все казачьи общества нашего региона участвуют в формировании и отправке гуманитарной помощи на Донбасс, а также продолжают успешно нести службу по охране общественного порядка, проводят большую и важную работу по воспитанию молодежи. Спасибо вам за преданность казачеству, за службу, а старикам – за мудрость, понимание и поддержку.

В праздничные дни Нового года и светлые дни Рождества желаю вам здоровья, крепости духа, счастья и благополучия! Божией помощи во всех делах и начинаниях! Пусть ваши дома наполнятся любовью, уютом и взаимопониманием!

Эдуард ДАВЫДОВСКИЙ,
председатель комитета по делам национальностей
и казачества Волгоградской области.



Уважаемые господа атаманы,
господа старики, братья-казаки и сестры-казачки!

Примите самые добрые и тёплые поздравления с наступающим Новым, 2024-м, годом и Рождеством Христовым!

Уходящий год в очередной раз становится историей. Не смотря на то, что год был очень сложный, мы благодарны ему за то, что он принёс определённые положительные перемены в развитии российского казачества. На нынешнем поколении казаков лежит огромная ответственность за возрождение казачества. Авторитет казачества можно укрепить только повседневной созидательной работой, основанной на взаимном доверии и поддержке братьев-казаков.

Примите самые искренние пожелания осуществления всех ваших надежд и замыслов в наступающем году! Пусть грядущий год будет наполнен радостными событиями и подарит мир и благополучие!

Желаю вам крепкого здоровья, уюта, счастья и тепла в семье, достатка и успехов в жизни, долголетия - старикам, звёздной и широкой дороги - молодежи, всем казакам - успешной и плодотворной работы на благо нашего Отечества и казачества!

Многая и благая лета вам, братья-казаки и сестры-казачки! Да хранит вас всех Господь! Любо казакам! И, слава Богу, что мы казаки!

С наступающим Новым, 2024-м, Годом!

Дмитрий ПОПОЛИТОВ,
атаман ОКО «Хоперский казачий округ»,
подъесаул.

Управление Росгвардии по Волгоградской области информирует

В период новогодних и рождественских праздников в целях недопущения фактов правонарушений гражданами с использованием оружия обращаем внимание на то, что на территории Российской Федерации запрещено ношение оружия при проведении культурно-развлекательных, спортивных и иных публичных мероприятий, а также в состоянии опьянения и на территориях образовательных учреждений.

Кроме того, запрещено ношение и перевозка в границах населенных пунктов пневматического оружия в заряженном или снаряженном состоянии, а также использование такого оружия в границах населенных пунктов вне помещений и участков местности, специально приспособленных для спортивной стрельбы.

При несоблюдении указанных требований нарушители будут привлечены к административной ответственности с аннулированием ранее выданных разрешений или лицензий.

Одновременно информируем, что с 29 декабря 2023 года срок рассмотрения подразделениями Росгвардии заявлений на получение государственных услуг в области оборота оружия будет составлять 20 рабочих дней с момента подачи заявления, за исключением лиц, впервые приобретающих оружие.

Следующий номер нашей газеты выйдет 12 января 2024 года. Счастливого Вам Нового Года и Светлого Рождества Христова!



СПЕЦИАЛЬНАЯ ВОЕННАЯ ОПЕРАЦИЯ

До полного выполнения задач

Вооруженные силы России в 2024 году будут продолжать специальную военную операцию до полного выполнения задач.

Об этом заявил глава Министерства обороны страны Сергей Шойгу во время расширенного заседания коллегии оборонного ведомства. «Приоритетные задачи на следующий год — продолжить специальную военную операцию до полного выполнения задач, определенных верховным главнокомандующим. Основные усилия в боевой учебе сосредоточить на качественной подготовке вновь сформированных подразделений, а также на славивании соединений и воинских частей», — пояснил министр.

Среди задач глава ведомства также назвал проведение боевой подготовки с учетом угроз дальнейшего расширения НАТО на восток. Помимо того, планируется поставить на боевое дежурство стратегический ракетный комплекс «Сармат».

Ранее президент России Владимир Путин заявил, что специальная военная операция выявила ряд минусов в российских оборонительных силах. Он призвал в этой связи наращивать число беспилотников, спутников, высокоточных снарядов, совершенствовать систему противовоздушной обороны.



СВОИХ НЕ БРОСАЕМ

Эх, путь-дорожка фронтовая

Около 100 тонн новогодних подарков было собрано и доставлено жителями Волгоградской области в зону проведения специальной военной операции. Бойцы получили сладости, продукты, предметы первой необходимости, сувениры, открытки, письма и многое другое.

Волонтерство в последние годы превратилось в массовое движение, ставшее по-настоящему важным социальным явлением. Добровольцы — очень разные люди, которых объединяет неравнодушное отношение к нуждам других людей, желание творить добро и делать этот мир лучше. Своим делом они доказывают, что помочь может каждый — нужно только захотеть.

За два года по всей стране, в том числе в Волгоградской области, возникло множество проектов разного масштаба, чьи создатели стремятся обеспечить российских военнослужащих в зоне СВО самым необходимым. С помощью волонтеров оперативно доставляются необходимые здесь и сейчас на определенном участке фронта высокотехнологичные спецсредства, бытовые предметы, продукты питания, а также автомобили для мобильного перемещения. И вместе со всем этим на передовую попадает самый ценный гуманитарный груз — тепло родного дома.

С первого дня СВО казаки всех пяти казачьих окружных обществ, расположенных на территории Волгоградской области, как испокон века и положено верным сынам Дона, встали на защиту интересов Отечества. Многие отстаивают их на передовой с оружием в руках: шестьсот три казака нашего региона заключили контракт с министерством обороны РФ. Те, кто остался в тылу, помогают фронту, став крепким и надежным связующим звеном.

«Казаки Волгоградской области плечом к плечу со своими боевыми товарищами из других регионов России защищают нашу Родину, нашу общую историю и наше будущее», — сказал губернатор Андрей Бочаров. — И, конечно, отдельная благодарность нашим казачьим обществам за системную помощь, которая оказывается защитникам Родины на передовой, а также членам их семей. Поддержка участников СВО и их близких для власти всех уровней, жителей Волгоградской области, казаков является приоритетной задачей».

Казаки регулярно формируют и отправляют гуманитарные грузы бойцам, выполняющим задачи в зоне проведения специальной военной операции.

В Волгоградском казачьем округе создан благотворительный фонд «Быть добру», с помощью которого собираются средства для участников СВО и жителей Донбасса. Волгоградские казаки неоднократно совершали гуманитарные рейсы на передовую, а также привозили продукты питания, канцелярию, игрушки и сладости, строительные материалы в детские дома в Луганской и Донецкой Народных Республик. Кроме того, каждое хуторское и станичное общество постоянно поддерживает своих воинов и оказывает помощь их семьям. Так, в преддверии предстоящих праздников волгоградские казаки предадут новогодние подарки участникам СВО, а также их родным и близким.



Казаки **Волжского казачьего округа** только в декабре передали российским бойцам более 200 кг продуктов питания, теплые вещи, предметы первой необходимости, тепловизор, оптический монокуляр-насадку, радиостанцию. На минувшей неделе они доставили в зону боевых действий очередную гуманитарную помощь. Привезли сорок комплектов раций, вещи, письма, посылки. «Всем бойцам передали все самое необходимое. Со всеми обнялись и передали тепло из дома», — сообщили нам в Волжском казачьем округе.

С первого дня специальной военной операции **штаб Второго Донского казачьего округа** превратился в казачий центр гуманитарной помощи фронту. Действует он практически в круглосуточном режиме без выходных и праздников. Курирует эту работу окружной атаман Андрей Махин, который занимается как формированием гуманитарных грузов, так и доставкой их на линию фронта. Всего казаки Второго Донского округа на данный момент совершили шестьдесят девять рейдов на Донбасс. У округа огромная волонтерская армия помощников. В группе телеграм-канала

«Передай нашим ОКО «Второй Донской» 3331 участник. В чате идет постоянное общение. Публикуются отчеты о переведенных участниках средствах, о закупках на нужды СВО, о доставке грузов на передовую, о сборе для новых рейдов. Кроме того, казаки тесно взаимодействуют с различными волонтерскими группами, местными предпринимателями, крестьянско-фермерскими хозяйствами, жителями округа. Так всем миром делается общее благое дело.

«Передали сегодня, 24 декабря, для бойцов СВО 28 новогодних подарков: в каждой коробке хороший ассортимент. На следующей неделе поедем ещё раз в этом году, а потом — между Новым годом и Рождеством. Работаем, братья и сестры!» — написал в чате телеграм-канала атаман Андрей Махин.

В Усть-Медведицком казачьем округе для поддержки СВО также создали телеграм-канал «Помоги СВОим», в котором 2112 участников. С помощью этого сообщества формируется гуманитарная помощь, публикуются фотоотчеты о ее доставке российским воинам.

«Спасибо за вашу помощь. Самое главное для нас — это ваша моральная поддержка, что вы помните о нас и ждете нас», — говорят участники специальной военной операции — казаки Усть-Медведицкого казачьего округа, которым привезли земляки-казаки посылки и письма с родной донской земли. На минувшей неделе казаки Усть-Медведицкого округа во главе со своим атаманом Виктором Гречишниковым в очередной раз привезли гуманитарную помощь в зону проведения специальной военной операции, которая была собрана жителями верхнедонского края. Участники рейда побывали в подразделениях, где служат

земляки, передали им весточки и посылки из дома. Атаман Виктор Гречишников вручил землякам-участникам СВО медали в честь 220-летия образования Усть-Медведицкого округа.

В числе самых активных волонтеров специальной военной операции **Хоперский казачий округ**. Его казаки вместе с атаманом Дмитрием Пополитовым постоянно занимаются сбором гуманитарной помощи и ее доставкой на передовую линию. На прошедшей неделе они совершили два рейда в зону проведения специальной военной операции. На херсонское направление гуманитарная помощь в сопровождении атамана СКО «Новониколаевский юрт» Сергея Цепляева была доставлена мобилизованным казачкам-землякам. Бойцам привезли зимнюю одежду, бензопилы, тепловизор, генератор, продукты питания, медикаменты, новогодние подарки. Другой гуманитарный рейд в сопровождении атамана Хоперского казачьего округа Дмитрия Пополитова был совершен на херсонское, запорожское, донецкое, южно-луганское направление. Всего было передано бойцам 18 700 кг груза: бронешлемы, бронешлемы, маскхалаты, глушители, тепловизоры, маскировочные сети, печи-буржуйки, радики, окопные свечи, тактическую обувь, продукты питания, медицинские препараты. Вместе с этим нашим бойцам были переданы пять автомобилей: один УАЗ («Буханка»), три «Нивы», один ВАЗ-21010.

С начала спецоперации казачьи общества Волгоградской области переданы около 300 тонн грузов различного назначения, а также более 30 единиц техники. Работа по формированию новых партий гуманитарного груза продолжается...

Сергей ПУЧКОВ.

ТЕПЛО ИЗ ДОМА

Покорим и новые дороги

Только вчера ночью Евгений Ведилин - председатель Волгоградской областной общественной организации «Союз ветеранов вооружённых конфликтов» с товарищами возвратился из очередного рейда в зону специальной военной операции.



А таких рейдов у него уже более двадцати пяти. Мы с Евгением Андреевичем встретились в администрации Серафимовичского района.

— В рейде участвуют пять казаков, трое из нас — ветераны вооружённых конфликтов — Владимир Луганцев, Сергей Уваркин и я — прошли в своё время Чечню. Водители Алексей Можаров и Тигран — наши верные товарищи, патриоты Отечества, за рулем находились более четырёх суток. Всем нам дорога наша Россия и мирная жизнь, поэтому помогаем нашим братьям, которые сегодня воюют с фашистами. Ездил в зону СВО на автомобилях, полностью загруженных подарками к Новому году, индивидуальными посылками, по заказу бойцов — спецсредствами и инструментами, — рассказывает Евгений Ведилин. — Мы благодарны всем, кто нам помог организовать эту командировку, ведь наши земляки, сражающиеся с врагом, ждут весточки от родных и близких людей. А мы это делаем для них.

Е.А. Ведилин сердечно благодарит фермеров Алимурата Мурдабекова и Виталия Котова, глав Отрожинской и Усть-Хоперской администраций Г.П. Коновалову и С.М. Ананьева, коллективы Бобровской школы, районного отделения «Росгосстраха», Центра социального обслуживания населения, школы-интерната, военно-патриотического клуба «Феникс» имени лейтенанта Максима Сафронова, районного музея, районной библиотеки, усть-медведицких казаков, их телеграм-канал «Помоги СВОим», волонтеров станицы Усть-Хоперской, города Михайловки, станицы Кумылженской.

— Наши люди, — говорит Евгений Ведилин, — великие патриоты! В этот раз команда Е.А. Ведилина проехала по дорогам Херсонской и Запорожской областей, Донецкой Республики, Мелитополя, Токмака, от Гениченского до Голый Пристань, Новой Каховки... Конечно, опасно, но ветеранами движет высокая и благородная цель.

— Фронт продвинулся вперёд, — говорит Евгений Ведилин, — появляются новые дороги, но мы и их покорим, ведь нас ждут наши боевые товарищи.

Григорий ВЫПРЯШКИН,
журналист.

